

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Зап.-Сиб. края

№34(145)

17 и ю н я 1937 г.

Четверг

Источники наших недостатков и ошибок коренятся в чрезмерном увлечении хозяйственными успехами, в непонимании того, что успехи имеют и свою теневую сторону, в зазнайстве и парадности, в политической беспечности и принижении политической работы, в забвении факта капиталистического окружения.

(Из резолюции III Западносибирской краевой партконференции по отчету Крайкома ВКП(б))

РЕЗОЛЮЦИЯ III ЗАПАДНОСИБИРСКОЙ КРАЕВОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТУ КРАЙКОМА ВКП(б)

(ПРИНЯТА 6 ИЮНЯ 1937 Г.)

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Эйхе о работе Западно-сибирского краевого комитета ВКП(б), III-я Западно-сибирская краевая партийная конференция признает политическую линию Западно-сибирского краевого комитета правильной и работу удовлетворительной.

Под руководством Центрального Комитета ВКП(б) западно-сибирская парторганизация, с большевистской непримиримостью борясь за ленинско-сталинскую линию партии и возглавляя творческую активность трудящихся масс края, добила значительного подъема промышленности и сельского хозяйства, а также материального и культурного уровня жизни трудящихся. Западно-сибирская парторганизация как в результате проведенных проверок и обмена партдокументов, так и в последующей работе подняла боеспособность и сплоченность своих рядов, разоблачая и изгоняя из своих рядов контрреволюционных троцкистско-правых двурушников—этих японо-немецких диверсантов, вредителей и шпионов.

Вместе с тем конференция подчеркивает, что в нашей западно-сибирской парторганизации имеют место и получили широкое распространение те недостатки партийной работы, которые вскрыты товарищем Сталиным на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б).

Партийная организация Западно-сибирского края запоздала с вскрытием контрреволюционных гнезд троцкистов и правых контрреволюционеров в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве (Кузбассуголь, Кемеровский комбинат, ж.д. транспорт, Болотинский райисполком, крайзо, крайплан). Пользуясь беспечностью хозяйственных руководителей и партийных организации, троцкистско-бухаринские агенты фашизма в течение нескольких лет орудовали в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

Многим из разоблаченных врагов народа удалось усыпить бдительность отдельных руководителей парторганизаций и получить новые партбилеты.

Подавляющее большинство партийных организаций и партийных руководителей до февральского Пленума ЦК ВКП(б) увлекалось хозяйственной текучкой в ущерб партийно-политической работе, в ущерб идеологической работе, и нередко проявляло недооценку самокритики.

В практике работы ряда организаций еще не до конца вытравлены проявления парадности и шумихи, рапортомании и подхалимства.

На протяжении длительного периода были допущены многочисленные нарушения требований устава партии об отчетности перед партийными

массами и о выборности партийных органов.

Партийная конференция отмечает также следующие недостатки в работе крайкома:

1. В руководстве крайкома местными парторганизациями недостаточно осуществлялся дифференцированный подход к различным районам, мало внимания было сосредоточено на партийно-политической работе в городах; бюро крайкома редко заслушивало доклады первичных парторганизаций об их партийно-организационной и политически-воспитательной работе.

2. Имеется серьезное отставание в постановке агитационной работы и, особенно, антирелигиозной пропаганды.

3. Идеино-политический уровень большинства районных газет и многотиражек—неудовлетворительный, работа краевых и местных газет с рабселькорами—слабая.

4. В результате слабого руководства парторганизаций в ряде комсомольских организаций демократический цен-

тризм подменен бюрократическим централизмом и устав союза грубо нарушается. В крайкоме ВЛКСМ и во многих местных организациях отсутствует внимание к самокритике, отрыв руководящих кадров актива от масс молодежи приводит к зазнайству, беспечности, самодовольству и чванливости. Все эти недостатки тормозили поворот комсомольских организаций к делу коммунистического воспитания молодежи, вели к потере большевистской бдительности у ряда комсомольских работников и облегчали подрывную, контрреволюционную работу троцкистов, бухаринцев и иных врагов народа.

5. В руководстве крайкома партии профорганизациями имеются крупные пробелы, и общее состояние профсоюзной работы по краю неудовлетворительное. Руководящие профсоюзные органы отстали от широкого размаха социалистического строительства и оторвались от масс, культурный уровень и политическая активность которых неизмеримо выросли.

Доклад и заключительное слово товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) и решения Пленума ЦК с исключительной силой вскрыли основные недостатки партийной работы, недостатки, использованные троцкистскими и всякими иными двурушниками для проникновения в наши партийные организации. Ликвидация этих серьезных недостатков является первейшей обязанностью нового состава крайкома и каждого члена и кандидата партии.

Советский Союз окружен хищниками империализма, засылающими в наши тылы свою гнусную агентуру—вредителей, диверсантов, шпионов и убийц. Подлинной находкой для фашизма, для немецкой и японской полицейских охранок является троцкистская, зиновьевская, бухаринская и прочая контрреволюционная сволочь. Вот почему особенно важно теперь дальнейшее всемерное укрепление пролетарской диктатуры, всемерное усиление нашей революционной бдительности. Ни на минуту нельзя забывать, что наиболее оголтелые враги народа, троцкистско-бухаринские подопки фашизма, используя беспечность и благодушие некоторых наших руководителей, причинили серьезный ущерб народному хозяйству нашей страны.

Еще далеко не все троцкистско-зиновьевские и бухаринские двурушники разоблачены, еще далеко не все их контрреволюционные гнезда и норы ликвидированы. Должна быть развернута настойчивая работа по дальнейшему разоблачению и беспощадному искоренению врагов народа.

Источники наших недостатков и ошибок коренятся в чрезмерном увлечении хозяйственными успехами, в непонимании того, что успехи имеют и свою теневую сторону, в зазнайстве и парадности, в политической беспечности и принижении политической работы, в забвении факта капиталистического окружения.

1) Февральский Пленум ЦК ВКП(б), доклад и заключительное слово товарища Сталина дали нам в руки могучее оружие для ликвидации недостатков нашей работы.

Доклад товарища Сталина, решения Пленума ЦК партии указали нам на действенные пути лечения и предупреждения идиотской болезни в нашей среде—политической беспечности, с которой нужно без остатка и беспощадно покончить.

„И когда мы разделаемся с этой идиотской болезнью, мы можем сказать с полной уверенностью, что нам не страшны никакие враги, ни внутренние,

ни внешние, нам не страшны их вылазки, ибо мы будем их разбивать в будущем так же, как разбивали их в прошлом“ (И. Сталин).

Нет и не может быть пощадя шпионам, вредителям, диверсантам и террористам, подымающим руку на жизнь трудящихся Советского Союза!

За каждую каплю пролитой рабочей крови враги СССР расплатятся пудами крови шпионов и диверсантов!

2) 3-я Западно-сибирская партийная конференция подчеркивает исключительное значение выдвинутого товарищем Сталиным исторического лозунга об овладении большевизмом.

Осуществление задачи овладения большевизмом должно стоять в центре всей работы партийной организации. Эту задачу западно-сибирская парторганизация может выполнить, лишь повседневно усиливая свою связь с массами, коренным образом улучшив постановку марксистско-ленинской пропаганды, политической агитации и работу печати. Воспитывая коммунистов и широкие массы трудящихся в духе пролетарского интернационализма, повышая бдительность и вооружая членов партии всеми средствами борьбы против японо-германских фашистских агентов—троцкистских и правых вредителей, шпионов и диверсантов—нужно настойчиво воспитывать у каждого коммуниста умение распознавать врага, несмотря на его самую ухищренную маскировку.

3) Введение Сталинской Конституции означает исторический поворот в политической жизни страны, расширение и упрочение основы пролетарской диктатуры.

Подготовка и проведение новых, до конца демократических выборов в советские органы подымут массы на новую, высшую ступень политической активности.

Для того, чтобы партийные организации сумели стать во главе поворота в политической жизни страны и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах в советы, от каждой парторганизации и от каждого коммуниста требуется большевистское усвоение и боевое выполнение задач, поставленных в докладе товарища Сталина и в решениях февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б).

М. И. УЛЬЯНОВА

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 12 июня, в 1 час 50 минут, в Москве, после непродолжительной болезни, скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член бюро Комиссии Советского Контроля при СНК Союза ССР товарищ МАРИЯ ИЛЬМИЧНА УЛЬЯНОВА.

Смерть тов. Ульяновой, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Жизнь М. И. Ульяновой, ее преданность делу Ленина—Сталина и чуткое отношение к трудящимся послужит примером беззаветной борьбы для всех партийных и непартийных большевиков за победу коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает о смерти члена бюро Комиссии Советского Контроля при СНК СССР, заведующего бюро жалоб Комиссии Советского Контроля—МАРИИ ИЛЬМИЧНЫ УЛЬЯНОВОЙ, последовавшей 12 июня, в 1 ч. 50 минут.

Продолжение на 2-ой стр.

РЕЗОЛЮЦИЯ III ЗАПАДНОСИБИРСКОЙ КРАЕВОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТУ КРАЙКОМА ВКП(б)

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

4) Решения Пленума Центрального Комитета партии и указания товарища Сталина всесторонне определили задачи и направление коренной перестройки партийной работы. Выборы партийных органов, проведенные путем закрытого (тайного) голосования, явились началом перестройки партийно-политической работы.

Выборы парторганов еще раз и с необычайной силой показали непоколебимую сплоченность большевиков Западной Сибири вокруг Сталинского Центрального Комитета и вождя партии товарища Сталина, боевую готовность западно-сибирской парторганизации по-большевистски выполнить решения Пленума ЦК ВКП(б).

Выборы парторганов явились могучим средством подема активности коммунистов в деле ликвидации запущенности в партийной работе. Отчетно-выборные партийные собрания и конференции прошли под знаком повышения бдительности в рядах парторганизаций, под знаком дальнейшего разоблачения и выкорчевывания троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и вредителей.

Закрытые выборы оказались серьезной проверкой идейно-политической зрелости и организационной крепости партийных руководителей. Основной костяк партийных кадров успешно выдержал

эту проверку. Результаты выборов подчеркивают устойчивость и авторитетность партийного аппарата. Вместе с тем, члены партии выдвинули много новых руководителей взамен несправившихся с работой, самоуспокоившихся и обанкротившихся работников. Тем самым выборы улучшили состав партийных органов.

В ходе выборов парторганов наглядно выявилось непонимание некоторыми руководителями того, что развертывание самокритики и внутрипартийной демократии не только не исключает, а обязательно требует более совершенного, подлинно-большевистского руководства партийными собраниями и конференциями.

3-я краевая партконференция отмечает, что проведенные выборы парторганов в первичных, районных и городских парторганизациях положили только начало развертыванию критики и самокритики и являются лишь первым шагом в осуществлении решений Пленума ЦК ВКП(б) и исторических указаний вождя партии товарища Сталина.

5) Конференция обязывает крайком организовать систематическую проверку выполнения парторганизациями предложений и решений, принятых на партийных собраниях и конференциях по отчетным докладам партийных органов.

Окончание в следующем №

СУРОВО НАКАЗАТЬ ТЕХ, КТО СРЫВАЕТ ПРОПОЛКУ ПОЛЕЙ

К врагам колхозного строя, срывающим борьбу колхозников за обильный урожай, не должно быть никакой пощады. Бывший председатель колхоза им. Яковлева Андранов, ставший врагом колхозного строя, недавно был осужден за срыв посевных работ на 5 лет. Недавно перед судом предстал промколхоза „Новый путь“, Николаевского сельсовета Ворожцов Н. И. за срыв борьбы колхозников за урожай. В колхозе „Новый путь“ имеется 405 га посева; прополка его организована не была. Поручено произвести расследование фактов преступного

отношения к делу со стороны председателя колхоза „Против старого“ Нестеренко. Он умышленно сейчас срывает прополку хлебов и подготовку к хлебоуборке. Эти председатели колхозов своими преступными действиями срывают борьбу колхозников за обильный урожай и этим самым помогают врагам колхозного строя.

Прокуратура предупреждает, что за срыв государственных мероприятий, нарушение законов советской власти и устава сельхозартели виновные лица будут привлекаться к строжайшей судебной ответственности.

Райпрокурор **В. Смоляников**.

Спасти от сорняков колхозный урожай

Урожай колхозных полей глушат сорняки. Прополка полей идет из рук вон плохо. В некоторых колхозах полют вредительски. Например, в колхозе „Большевик“ с сорняками вытаскивают много хлеба. Мало того здесь во второй бригаде (бригадир Зинченко) 12 человек учеников, вышедших на прополку, вокруг Зинченко на поле

устроили пляску, взявшись за руки. На поле с такой „прополкой“ много хлеба вытоптано. В 3-й бригаде полют только 6 человек. Бригадир и правленцы колхоза прохаживают мимо этих вопиющих безобразий. Надо поставить на прополку всех от стара до мала и привлекать к строгой ответственности вредителей этого дела. **И. Николаев**.

ХРОНИКА

12 сего июня приведен в исполнение приговор специального судебного присутствия Верховного Суда Союза ССР в отношении осужденных к высшей мере уголов-

ного наказания—расстрелу: Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путны В. К.

Ответим на гнусный замысел презренных шпионов стахановской работой и усилением классовой бдительности!

Сразу же как было получено сообщение о приговоре военной коллегии Верховного суда СССР над презренным бандой врагов народа—шпионов Тухачевского, Якира и других трудящихся района на это откликнулись единодушным одобрением. Расстрел—единственно правильное решение над поганой бандой фашистских наймитов—шпионов. Этот приговор—воля трудового народа. Трижды проклятая шпионская банда поганой фашистской мрази, состоявшая из Тухачевского, Якира, Уборевича, Корка, Эйдемала Фельдмана, Примакова и Путны просчиталась. Зоркий страж интересов трудового народа—НКВД поймал с поличным всех этих извергов человеческого рода. По воле народа на поганые головы презренных гадов Тухачевского, Якира и других опущен меч диктатуры рабочих. Шпионы расстреляны все до одного.

Колхозники, выступая на митингах с единодушным одобрением приговора, говорили о том, что необходимо решительно поднимать классовую бдительность каждому трудящемуся где бы он ни работал.

На гнусный замысел врагов отвечать стахановской работой

—Сейчас при новой избирательной системе бывшие кулаки и другие наши враги будут лезть в советы,—говорит колхозник колхоза им. Володарского Фадеев П., выступая на колхозном собрании с одобрением приговора. Многие бывшие кулаки остались нашими врагами. Они будут вредить в колхозах и подбивать на плохую работу отстающих колхозников. Этого ни на минуту нельзя забывать. Врагам нашего государства не должно быть никакой пощады. Надо также решительно разоблачать все антиколхозные элементы. На собрании с одобрением приговора также выступили тов. Кузнецов, Журавлев и другие колхозники. В ответ на замысел врагов народа колхозники взяли конкретные обязательства, чтобы можно было еще успешнее бороться за колхозную зажиточную жизнь, за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба и образцово готовиться к выборам в советы по новой избирательной системе.

Митинги колхозников с одобрением приговора над продажными псами шпионами прошли и в колхозах им. Яковлева, „Большевик“, им. Кирова, „Особая“, „Колос Сибири“, „Путь к социализму“, „Комбинат“, „7-й съезд советов“, им. Орджоникидзе, „III Интернационал“, „Путь Ленина“, им. 17 партсъзда, им. Сталина, им. Ворошилова, им. 1-го мая, „Раздолье“, „Новый путь“, „Красный Октябрь“, „Горная“, „Красный пахарь“, „Победитель“, „Подтаежная“, „Ударная“. Митинги также прошли и по другим

колхозам. Колхозники всюду высказывали чувства удовлетворенности приговором военной коллегии.

Дело чести колхозников—изучать в ОСО на отлично военное дело

На митингах колхозники говорили о том, что необходимо еще сильнее укреплять обороноспособность нашей счастливой родины и что в ОСО каждый трудящийся должен на отлично изучать военное дело. Колхозники 2-й бригады колхоза „Большевик“ постановили вступить в члены ОСО и начать изучать военное дело. Организация этого дела в бригаде поручена тов. Савину.

Колхозники этой бригады по предложению колхозницы Савиной Е. взяли обязательство в ответ на гнусный замысел врагов народа закончить прополку хлеба 20 июня. По выполнению этого обязательства бригада вызвала на соревнования 3-ю бригаду и в этот же день начала перестраивать свою работу; 26 человек, работающие во 2-й бригаде, распределены по 4-м звеньям. Звеньеводами выделены Савина Е., Вострикова М., Лазарева А. и Савин Г.

Повышая классовую бдительность, разоблачать в колхозах врагов колхозного строя

Слова колхозников об изменниках родины—шпионах прозвучали великим гневом на всех собраниях. При этом выступающие колхозники указывали на то, что надо решительно разоблачать в колхозах все антисоветские элементы: они могут помогать шпионам в их работе и прикрывать их; шпионы могут проникать и в колхозы.

—В нашей деревне есть антиколхозные и антисоветские элементы,—говорит колхозница колхоза „Колос Сибири“ тов. Панфилова,—вот Зорин М; он ходит по колхозу с поповскими баснями и уговаривает колхозников, чтобы они собирались к нему в дом молиться. Это открытые действия классового врага. Такие как Зорин нам мешают бороться за колхозную зажиточную жизнь. Надо решительно разоблачать таких поповских угодников всей массой честных колхозников.

Одобрив приговор над врагами народа, тов. Панфилова так же призвала колхозников выше поднимать классовую бдительность в колхозе и давать решительный отпор всем подкулачникам с антиколхозными баснями, как врагам.

Дело партии Ленина—Сталина—дело всех трудящихся

В своих выступлениях колхозники особенно подчеркивали то, что необходимо еще теснее сплачиваться вокруг великой партии Ленина—Сталина. В этом основа несокрушимости нашей прекрасной родины. Колхозник с. Шестаково тов. Рогозин говорит:—

Нет такой силы в мире, которая могла бы победить социализм. Пусть помнят враги и предатели народа, что за каждую каплю крови трудящегося они будут расплачиваться пудами своей крови. Мы сильны тем, что у нас партия Ленина—Сталина, и партия сильна тем, что она неразрывно связана с нами. Дело партии—это наше родное, кровное дело; оно под руководством тов. Сталина победит во всем мире.

В многочисленных резолюциях, вынесенных колхозниками на митингах, видна огромнейшая любовь трудящихся к партии Ленина—Сталина, к великому вождю этой партии тов. Сталину. Сталинская Конституция для трудящихся нашей страны является путеводной звездой в завоевании новых побед коммунизма и каждое слово любимого вождя—программой большевистской работы. Вот, например, что пишут колхозники колхозов „Комбинат“ и „Путь к социализму“ в своей резолюции по делу о врагах народа, всенных шпионах: „Колхозники ставят своей задачей еще теснее сплотиться вокруг партии и любимого вождя тов. Сталина. Повышать свою бдительность, развертывать критику и самокритику и решительно разоблачать врагов колхозного строя. Повышать свой политический и культурный уровень, путем организации при каждом колхозе кружков по изучению Сталинской Конституции и докладов тов. Сталина на чрезвычайном VIII съезде Советов ССРС и февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б)“.

Гнусный замысел наших врагов никогда не сбудется

Никогда не сбьются гнусным замыслам врагов народа. Колхозник колхоза „Искра Ленина“ тов. Заикин Я. говорит: „Восстановить в нашей стране власть помещиков и кулаков никогда не удастся: мы этого никому не позволим“. Колхозник колхоза „Путь Ленина“ тов. Усачев И. говорит: „Враги наши из троцкистско-зиновьевской банды нас пытаются закабалить. Троцкисты лезут вредить на все наши участки работы. Их надо решительно разоблачать вплоть до последних корней. Это самые злые наши враги...“

Наша родная Красная армия непобедима

О мощи Красной армии и ее преданности рабочим и крестьянам говорили все выступающие колхозники. В речах колхозников, одобряющих приговор суда над презренной бандой военных шпионов, еще раз мощно прозвучала вера трудящихся в великую партию Ленина—Сталина и уверенность в успешное построение коммунизма во всем мире.

Ответ. ред. **П. Новожилов**.